

英暴徒號召攻擊移民律師行 當局威脅控以恐怖主義罪名

香港文匯報訊 英國反移民示威持續，至今超過425人被捕，網上再有人號召周三(8月7日)攻擊移民處理中心及移民律師行等。首相斯塔默申有足夠警力應對示威，警告搞事者會受法律嚴懲。當局要求社交平台加緊遏止假資訊傳播。檢察當局表明，不排除以恐怖主義罪名，起訴藉示威活動鼓吹特定意識形態人士。

經過連日示威騷亂，北愛爾蘭貝爾法斯特街頭有警車廣播，警告民眾切勿組織或參與犯罪。多地都有移民商戶受破壞，網上更流傳移民律師行名單。有憂慮人身安全的律師說，警方建議他們暫時在家工作、圍封辦公室窗戶和信箱等。

警方情報估計，示威者周三在全國至少號召了30場集會，但評估最亂形勢已經過去，相信情況「可控」，亦準備好隨時應對局勢升溫。這輪持

續超過一周的全國騷亂，源自上一周紹斯波特發生致命持刀襲擊案後，網上謠傳兇徒是非法移民兼伊斯蘭極端分子，觸發多極右反移民示威。

騷亂施襲判囚3年

美國富豪馬斯克日前在旗下社交平台X回應英國局勢，形容「內戰無可避免」。英國司法部國務大臣亞歷山大周二批評，有關措辭不可接受，稱手握大平台的人發聲表態應負責任，呼籲社交平台移除不實資訊，更說有意收緊現行《網絡安全法》。

不過馬斯克連日繼續反擊，回應首相斯塔默發文強調不容忍針對穆斯林社群的攻擊。馬斯克反問，「你不是該關注對『所有』社群的攻擊嗎？」又質疑英國因網上帖文作出拘捕的做法「有如蘇聯」。

這輪騷亂至今逾120人被起訴，包括一名涉嫌在網上發布煽動種族仇恨言論的28歲男子。一名58歲男子因施襲救援人員，被判監3年，是暴亂至今法庭判處的最長刑期。

中國駐英使館發安全提示

中國駐英國使館7日發布公告，提醒在英中國公民包括中國遊客切實加強安全防範。

公告說，近來，英國多地多次發生騷亂和社會治安事件。中國駐英國使館再次提醒在英中國公民包括中國遊客密切關注當地治安狀況，避免前往事件發生地點。請及時注意使領館連續發布的安全提示，切實加強安全防範。如遇緊急情況，須及時報警求助並與中國駐英國使領館聯繫。



◆英警在諾丁漢拘捕示威者。 法新社

香港文匯報訊 美國民主黨總統候選人哈里斯與剛選定的副手、明尼蘇達州州長沃爾茲，周二(8月6日)在賓夕法尼亞州最大城市費城首次同台造勢，強調唯有美國才能讓兩個中產家庭的孩子走入白宮。哈里斯表示，共和黨總統候選人特朗普代表的是混亂、厭惡且恐懼的美國，她追求的則是擁有投票權、生育及免受槍枝暴力等基本自由的美国，決不走回頭路。特朗普作出反擊，指沃爾茲可能是史上最差的副總統，只是哈里斯的橡皮圖章。而共和黨副總統候選人萬斯則指沃爾茲是極端左翼分子。

哈里斯首與副手亮相 萬斯批極端左翼 沃爾茲嘲特朗普「怪」 成功打響知名度

沃爾茲出身中西部，深具草根性，他說，萬斯在耶魯讀書，拿着硅谷億萬富翁的錢展開職涯，然後寫了一本詆毀老家的暢銷書，「拜託，這可不是美國的中產階級。」沃爾茲隔空對萬斯下戰書舉行辯論。他形容萬斯等共和黨人令人毛骨悚然且很怪異。

擁槍愛打獵 有助農村拉票

沃爾茲本來知名度不高，但萬斯連番攻擊哈里斯後，沃爾茲以「怪」一詞反批特朗普和萬斯，引發黨內和跨世代共鳴，放大了他在全美的聲量。沃爾茲現年60歲，比今年10月將滿60歲的哈里斯大幾個月。沃爾茲本人擁有槍支，愛好打獵，這通常有助在農村地區拉票。

明尼蘇達州數十年來一直傾向民主黨，但特朗普近來在當地支持率上升，哈里斯挑選沃爾茲不僅能鞏固明州，也能讓農村背景的沃爾茲抗衡特朗普副手萬斯「小鎮出身」的特點。

猶太裔州長落選 共和黨鬆口氣

先前外界盛傳賓州州長夏皮羅是呼聲很高的副手人選，且賓州是關鍵決勝州。不過，美國新聞網站Axios報道，擁有猶太血統的夏皮羅在加沙衝突中堅定支持以色列，還將美國校園支持巴勒斯坦的學生和三K黨相提並論，引發民主黨進步派人士批評，認為可能引起部分年輕選民、阿拉伯裔、穆斯林反感，是夏皮羅未能出線的原因之一。

美國有線新聞網絡(CNN)報道，特朗普的許多盟友都擔心，哈里斯會選擇受歡迎的賓州州長夏皮羅為副手，可能為她在這個關鍵戰場州提供優勢。這些人如今都如釋重負，一名與特朗普關係密切的消息人士表示，哈里斯決定跟沃爾茲拍檔而非夏皮羅，讓賓州「仍不知鹿死誰手」。



◆沃爾茲(右)與哈里斯在費城競選集會上發表演說。 路透社



◆沃爾茲家鄉當年報了他的首次中國之行。 網上圖片

曾赴中國教書辦遊學團 早年主張不應視華為對手

香港文匯報訊 民主黨副總統候選人沃爾茲在進入政壇之前是一名來自明尼蘇達州的中學老師和美式足球隊教練，他也曾在中國做過外教，並在回國後組團帶領美國學生赴中國遊學。

彭博社等外媒報道，沃爾茲在1989年取得社會科學教育學士學位後，曾前往廣東佛山一中學任教一年，教授美國歷史、文化和英語。報道稱，沃爾茲是在哈佛大學「世界教學」項目的資助下前往中國教書，他也是首批獲得美國政府批准到中國教書的美國教育工作者。沃爾茲還曾在澳門理工大學擔任國際關係客座教授，他和妻子的新婚蜜月也在中國度過，懂說中文。

「去過中國大約30次」

這段時間內，沃爾茲與妻子仍不時前往中國。根據沃爾茲本人2016年接受美國Agri-Pulse新聞網訪問時

所說，他「去過中國大約30次」。他當時主張，美國不應將中國視為「敵手」。「我不認為中國必須成為(美國的)敵對方，我完全不同意這種觀點。我認為我們需要堅定立場，但可以在很多領域開展合作。」

沃爾茲在回國後，盛讚在中國的經歷，「無論我活多久，我都不會再受到那麼好的對待了」，並於1994年同他的妻子格溫一起創辦了一家名為「教育旅行冒險」的公司，每年都組團帶美國高中生在夏季前往中國遊學，直到2003年才停止。

現對華立場與拜登一致

這在《紐約郵報》等親共和黨的媒體看來，沃爾茲似乎是「唱好」中國。美國保守智庫美國外交政策委員會(AFPC)高級研究員索博利克批評，沃爾茲在對華「鬥爭」問題上跟哈里斯和總統拜登一

樣，「幾乎過於樂觀」。但事實上，沃爾茲常常引述自己過去的中國之行，在國會聽證會上對中國的所謂人權問題指手畫腳。

2005年，沃爾茲從第1-125野戰炮兵營退役，並於次年當選明尼蘇達州眾議員，此後連任五屆，其間曾任美國「國會一行政部門中國委員會」(CECC)成員。2018年，沃爾茲當選明尼蘇達州州長，並於2022年連任。

彭博社形容，沃爾茲的對華立場似乎與拜登政府基本一致，即在軍事和經濟領域與中國競爭，在氣候或掃毒方面盡可能合作。

美國政治新聞網Politico認為，沃爾茲並非對華鴿派。沃爾茲曾任職的CECC與其他以涉華議題為導向的組織不同，專注於所謂人權問題，肆意干涉中國內政。

哈馬斯以外長：要迅速消滅



香港文匯報訊 巴勒斯坦武裝組織哈馬斯(8月6日)發表聲明稱，辛瓦爾(圖)接替日前遭暗殺身亡的哈尼亞，成為哈馬斯政治局新領導人。以色列外長卡茨隨後在社媒X上稱要「迅速消滅」辛瓦爾。他表示，「任命『頭號恐怖分子』辛瓦爾為哈馬斯新領導人，是迅速消滅他以及將這個『邪惡組織』從地球上抹去的又一個令人信服的理由。」

美國國務卿布林肯敦促辛瓦爾接受加沙停火協議，並稱後者是結束戰爭的「主要決定者」。與伊朗結盟的黎巴嫩真主黨表示，辛瓦爾出任領導人，證明以色列希望通過殺害哈尼亞清除哈馬斯，但目標並沒有實現。

61歲辛瓦爾出生於加沙南部城市汗尤尼斯的一個難民營，是哈馬斯下設安全機構的主要創始人。他曾多次策劃針對以色列的襲擊，被稱為無情的執行者和以色列堅定的敵人。辛瓦爾1988年因涉嫌殺害兩名以色列士兵被以色列定罪，被關押20多年。2011年，辛瓦爾作為以色列和哈馬斯換囚協議中的一員獲釋。2017年成為哈馬斯在加沙的領導人，他也被以色列視為2023年10月7日哈馬斯對以色列發動襲擊的主謀之一，一直是以軍擊殺的目標。在哈尼亞及多名高層人員上月底被殺後，辛瓦爾成為組織內最具影響力的領袖。

極端高溫影響起飛安排 加暑期航機脫班成常態

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報導)加拿大今年暑假已經過了一半，人們陸續啟程出外旅遊，但極端炎熱天氣導致許多商業航班延誤甚至取消，擾亂旅客的出行計劃。航空業分析師指出，高溫迫使航班臨時減少乘客人數、貨物或燃油數量才能起飛，導致航機脫班極普遍。

臨時減載客載貨量

每年6月是加拿大旅遊旺季的開始，各地機場預計迎來大批旅客，多倫多皮爾遜國際機場每天接待16萬人次，而蒙特利爾國際機場估計每月旅客人次達到220萬。各地機場管理局早已部署足夠人力和班機應付大量旅客，但極端高溫令到當局失去預算。大氣研究集團航空業分析師哈特維爾特表示，高溫和機場海拔高度是商業班機的敵人。

哈特維爾特指出，航空公司爭取在旺季接載更多乘客，但卻偏遇上極端高溫，迫使航空公司減少載客或載貨數量，無疑提高了飛行成本。他強調當天氣炎熱時，位於海拔較高的機場面對空氣密度降低，在空氣稀薄情況下，航班的引擎、機翼和輪胎無法正常操作，其中引擎的升力和推力因此下降。他舉例當極端氣溫升至攝氏45度時，航班起飛時需要依靠更強大的引擎或超長的跑道，讓航班有較長時間啟動所需的動力。

麥基爾大學航空管理教授格拉德克表示，減輕載運量最能確保航班在極端高溫下運行。基於航班的可裝載燃油重量減少，長途航班必須額外在途中降落加油，才有

足夠燃料飛抵目的地。哈特維爾特表示航空公司極力避免對旅客帶來不便，但根據天氣和機場狀況，例如美國科羅拉多州丹佛國際機場，海拔達1,609米，在炎熱的夏季，貨物或乘客數量可能被迫減少。如果航空公司預計將會出現更多的極端炎熱天氣，航空公司的航線網絡和航班的臨界質量勢必受到影響。



◆暑假是旅遊旺季，旅客最關注航班安排。 成小智攝



◆加拿大各地受極端高溫影響，航班被迫推遲起飛。 成小智攝

泰憲法法院要求解散最大反對黨

香港文匯報訊 泰國憲法法院周三(8月7日)要求解散推動修訂冒犯君主刑法的反對黨前進黨。

法院周三開庭，法官一致裁定要求最大反對黨前進黨解散，黨內11名高層包括前黨魁

皮塔和現任黨魁查泰瓦，10年內禁止從政，屬前進黨的143名國會議員預料會重新組黨。

去年大選贏得國會最多議席的前進黨，主張修訂刑法第112條涉及冒犯君主的條文，條文列明任何人誹謗、侮辱或威脅王室人員，

最高判處15年監禁。法院今年初裁定前進黨的要求違憲，必須停止表態。

憲法法院下周亦會審理40名前保守派參議員尋求推翻總理賽塔權力案件，他們批評賽塔任命一名曾入獄的律師做閣員，賽塔否認做法不當。